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ferWnáiröy alispánhelyettes 
elmozdítása.

fi fó'szoigabirákat is elmozöitották.
Kassa, dec. 16.

Pongrácz Ferenc gróf valahány­
szor csak Budapesten van, mindany- 
nyiszor felpakolja Kristóffy újabb és 
újabb törvénytelen erőszakkal. Ez az 
előkelő idegen, aki rendelkezik és pa­
rancsokat osztogat, ma azzal lepte 
meg Ferdinándy Gyula törvényesen 
kirendelt alispánhelyettest, hogy őt 
állásától megfosztotta.

Hivatalos tájszolással úgy mond­
ják „hivatalától elmozdította“, a mi 
szavunk járása szerint azonban ez 
annyit jelent, hogy Ferdinándy a mai 
naptól kezdve — Pongrácz felfogása 
szerint — már nem alispán, helyet­
tes, de nem is th. főjegyző, sőt nem 
is l-ső aljegyző, hanem egyszerű 
magánzó, kinek nincs állása, kenyere, 
aki megizleli a valóságban a császári 
ajkakról elhangzott fenyegetést, a 
nyomóit és szenvedést.

Ferdinándy az első a vármegyé­
ben, aki mert nem úgy táncolt, mint 
Pongrácz hegedült, hát megbünhő- 
dött. Legalább azt hiszi Pongrác, 
legalább az volt a szándéka, hogy 
Ítéljen és büntessen,

Csakhogy mi a valóság? A való­
ság az, hogy Ferdinándy az elmoz­
dítás dacára, továbbra is tényleges 
alispánhelyettese Abauj-Torna várme­
gyének, ez időszerűit első tisztviselője a 
törvényhatóságnak. Mert Pongrácz Fe- 
rena saját szórakoztatására irka-firkál- 
hat bármit is, leveleket intézhet aki­
hez neki tetszik, de rendelkeznie, pa­
rancsolnia nem szabad. Nem pedig, 
mert jussa, hatalma, joga nincs hozzá. 
A vármegye nem tekinti beiktatott 
főispánnak, a bíróság immár másod­
ízben kimondja, hogy nem köztiszt­
viselő. Ugyan hát mi ád neki felha­
talmazást, bog}7 a vármegye törvé­
nyesen megválasztott, törvényekhez 
ragaszkodó, felsőbb hatóságának hű­
séggel engedelmeskedő tisztviselője 
ellen, mint a minő Ferdinándy, holmi 
megtorlásokkal éljen.

Mert mit tett az alispánhelyettes?
Először, másodszor és minden 

egyes esetben egy jottányival se tért 
el attól, amit neki a törvényhatósági

bizottság parancsolt. Mikor az adó és 
ujoncozásra vonatkozó rendeletek fo­
ganatosítását megtagadta, híven al- 

i kalmazkodott a közgyűlés világos ha­
tározatához. Mikor a főispán utasítá­
sait, felhívását, rendeletéit elég udva- 

; riasan irattárba helyezte, úgy tett,
I mint a törvényhatósági bizottság azt 
I elrendelte. Arra a sorsra méltatta Pon- 
: grácz aktáit, mely mindenkinek ki­

jár, ki a vármegyéhez Írást intéz. 
Beiktatta s mivel hozzáfűzni valója 
az Íráshoz nem volt, hát irattárba he­
lyezte. Pedig használhatta volna e 
leveleket másra is. Csakhogy ami 
Kiss Péternek dukál, azt nem vonta 

! meg Pongrácz gróftól sem. Tehát 
szabályszerűen járt el. Es végül, 
hogy nem jelentkezett a felhívásra? 
Hát ugyan mit akarhatot volna vele 
Pongrácz. Privát csevegésre elvégre 
jobb társaság is akad, Ferdinándy 
tehát fütyült a barátságos invitálás­
nak. Merjük feltételezni, hogy saját 
elhatározásából is csak így viselke- 

; dett volna, de magatartása ettől elte­
kintve ismét hűséges teljesítése volt 
a vármegye kifejezett akaratának, és 
parancsának.

Tehát Ferdinándy minden ténye, 
tekintsük azt a törvény lángzása mel­
lett : jogos kötelességteljesités volt, 
sőt ép az ellenkezője lett volna bű­
nös mulasztás.

Mit akart azonban Pongrácz? Első 
sorban, hogy szegje meg hüségeskü- 
jét Ferdinándy, hogy tagadja meg az 

: engedelmességet felsőbb hatósága a 
j törvényhatósági bizottsággal szemben, 

hogy nyílt törvénysértést és ellensze­
gülést kövessen el. És mert becsüle­
tes magyar lelket tisztán megőrizte,

! mert férfias bátorsággal nem tágított 
! a vármegye alkotmányos álláspontjá­

tól, mert a törvényt visszájáról ol- 
1 vasni nem tudta — hát rátört nyílt 

erőszakkal Pongrácz.
Ha figyelembe vesszük Ferdinán- 

i dynak a belügyminiszterhez küldött 
feliratban kifejezésre jutott álláspont­
ját, akkor aligha fog szép szerével 
állásától megválni. Akkor az elmoz­
dítás valóban szószerint fog megtör­
ténni és pedig csendőrökkel, de ha 
netán Pallaghynak átadná hivatalát, 
Pongrácz csöbörből vödörbe jut — a 
soros alispánhelyettes csakúgy védeni 
fogja a megye álláspontjt mint Fer­

dinándy. És hogy ez a láncolat, hol 
végződik, azt könnyű megítélni : 
végre is az erőszak kezét köti gúzsba 
és aki ma fenhéjázóan törvénytelen 
megtorlásokkal él, Pongrácz eljut 
odáig, hogy csendőreivel, ha úgy 

; tetszik, durákot játszat, de főispáni 
hatalmat gyakorolni nem fog tudni.

a-j
Ferdinándy elmozdítása.

Pongrácz Ferenc gróf ma reggel 
érkezett meg Budapestről s nyomban 

I a következő iratot intézte Ferdinándy 
1 alispánhelyetteshez, melyben őt állá- 
! sától elmozdítja.

Abauj-Torna vármegye s Kassa 
I sz. kir. város főispánja 795. A. 1905.

Tárgy : Állásától való elmozdítás. Ferdinándy 
j Gyula tb. főjegyző l-ső aljegyző urnák 
; Kassa. Az 1886. évi XXI. t.-cz. 65 §-a alap­

ján Abauj- L'orna vármegye törvényhatósá- 
i gánál viseli I-sö aljegyzői állásától tb. fö- 
\ jegyző urat ezennel elmozdítom. A m. kir.
1 ministerulnök ur folyó évi december hó 3. 

5250. szám alatt kelt leiratában arról érte­
sített, hogy a ni kir. ministerium, élve az 
1886 évi XXI. t.-cz. 64. §-ában adott jogá­
val, engem felhatalmazott, hogy a belügy­
miniszter urnák az önkéntesen befizetett 
adók beszedése, beszolgáltatása, valamint az 

1 önként előálló újoncok belépéséhez szükséges 
hatósági közreműködés tárgyában 73472. 
905. számú s a vármegye közönségéhez in­
tézett rendeletének végrehajtása körül a tör­
vényhatóság mindazon tisztviselőivel és kö- 
zegeivel, kikre a végre nem hajtott, fentebb 
idézett belügyministeri rendelet végrehajtá­
sánál szükségem van, közvetlenül rendel­
kezhessek s rendelkezési jogkörömben idé­
zett törvénycikk 65. §-ában körülirt hatás­
kört gyakorolhassam.

.-X m. kir. ministerium ezen felhatalma­
zásáról a belügyminister ur Abauj-Torna 

; vármegye közönségét folyó évi december hó 
3-án 7525 ein. szám alatt kelt leiratával ér- 

i tesitette. Tb. főjegyző urnák, mint alispán 
helyettesként eljáró tisztviselőnek erről a 
leiratról, tehát Így a nekem adott felhatal­
mazásról is hivatalosan is feltétlen tudnia 
kellett. Az 1886. évi XX!. t.-c. 60. §-ában 

j előirt főispáni hivatali eskümet a folyó évi 
december hó 4-ére összehívott és megtar- 

! tott rendkívüli közgyűlésen letettem. Erről a 
j körülményről tb. főjegyző urat folyó évi 
: december 4-én 130. szám alatt kelt távirati 

rendeletcmben oly felhívással értesítettem, 
hogy hivatalos ügyben nálam folyó hó 
5-én a délelőtt folyamán, a hivatalos jórák 
alatt, hivatali helyiségemben jelentkezzék. Ez 
alkalommal volt szándékom főjegyző urat a 
kivételes felhatalmazásom köréhez tartozó 
rendelkezésemről értesíteni. Tb. főjegyző ur 
e rendeletemnek nem let! eleget. Folyó hó 
5-én 794. szám alatt kelt rendeletcmben 
folyó hó 5-ére a délutáni hivatalos órák

az szerezze be szükségletét úri es női divatarukban
üzletében Kassa, 
Főutca 33. sz. alatt.

Hol bámulatos olcsó árak mellett dús raktár található, u. in.: Báli belépők, selyem sálok, legyezők, blousok, 
kötények, úri és női fehérnemüek, nyakkendők, valódi Zachariás-féle bőrkeztyük és az összes pipereárukban.
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alatt való jelentkezésre, kifejezetten szintén 
hivatalos ügyben és ugyancsak kivételes 
felhatalmazásom köréhez tartozó utasítások 
átadása céljából, oly megjegyzés mellett hív­
tam fel, hogy meg nem jelenését úgy fogom 
tekinteni, mintha a kötél ességszer ii hivatali 
engedelmességet megtagadta volna. Tb. fő­
jegyző ur ezen rend eleiemnek sem tett eleget

Folyó hó 5-én 792. szám alatt kelt 
rendeletemben pedig arra hívtam fel, hogy 
a m. kir. belügyminiszter urnák folyó évi 
december 3-án 7525. ein. valamint a folyó 
évi 73472. szám alatt a vármegye közönsé­
géhez intézett rendeletéit a vármegyei hiva­
talos lapban azonnal tegye közhírré. Fő­
jegyző ur c rendeletéim meghagyásait sem 
foganatosította, hanem e renddeleimet egy­
szerűen irattárba helyezte. Minthogy tehát 
a m. kir. minisztérium a törvényhatóság 
tisztviselőivel való közvetlen rendelkezési jo­
got épen a 73472/905. számú belügyminisz­
teri rendelet végrehajtása iránt adta meg 
nekem, s minthogy tb. főjegyző ur már e 
rendelet, valamint az erre vonatkozó kivéte­
les felhatalmazásomat tudató 752o. ein. 
belügyminiszteri leirat közhírré tételére nézve 
kiadott utasításaimnak sem tett eleget. Unt 
a m. kir. minisztériumnak fentebb említett 
felhatalmazása, illetve az 1886. évi XXI. t. 
c. 65. §-a alapján állásától elmozdítanom 
kellett. Ennélfogva utasítom Önt, hogy hi- j 
vatalát, összes hivatali teendőivel együtt, 
addig is, mig az 1886. évi XXI. t. c. alap­
ján a végleges helyettesítés iránt intézked­
nék, Pallagliy Gyula tb. főjegyző, 11. al­
jegyzőnek — akit erre vonatkozólag szintén 
utasítottam, — azonnal adja át Kassa, 
1905. december hó 16. Pongrácz Ferenc 
gróf, főispán.

A főszolgabirák elmozdítása.
Hasonló indokolásit irat érkezett 

a járási főszolgabirákhoz is. Így ma 
délelőtt Jászay István a kassai járás fő- 
szolgabirája is megkapta Pongrácz leve­
lét, melylyel őt állásától elmozdítja.

Rakovszky diszpolgársága.
A vármegye alispánját Abaujvármegye 

városai egymásután választják meg díszpol­
gárrá. Újabban hazafias érdemeinek elisme­
réséül Szepsi város közönsége választotta 
meg díszpolgárra. Az erről szóló sürgöny 
igy szól:

Rakovszky Endre alispán urnák
Kassa.

Tisztelettel jelentjük, hogy városunk 
közönsége mai napon tartott közgyűlésében 
Nagyságodat egyhangú lelkesedéssel — dísz­
polgárra választotta.

Szepsi El ölje í i vsi íg.
Rakovszky alispán a kitüntetésre a kö­

vetkezőket válaszolta:
Községi Elöljáróság

Szepsi.
Hálával viszem nagybecsű kitüntetésü­

ket, különösen becsessé teszi azt rám nézve, 
hogy oly időből ered, midőn a hatalmi ön­
kény az üldözés és megfélemlítés minden 
nemtelen eszközével igyekszik elnyomni az 
alkotmány szerető polgárok hazafias lelkiis­
meretét. Megtisztelő határozatuk erősiti ben­
nem azt a hitet, hogy nehéz időkben is szá­
mítani lehet a haza minden hü polgárának 
törhetetlen alkotmányos érzületére.

Rakovszky, alispán.

Zemplén uj adminisztrátora.
Sátoraljaújhelyről jelentik, hogy a bel­

ügyminiszter táviratilag rendelte tegnap Bu­

dapestre dr. Baráthv Béla zemplén-ugárdi 
szolgáéiról, akit Pallavicini utódjául akar­
nak kinevezni Zemplénvármegycbe. Kristóffy 
ma már tárgyalt is Baráthyval.

A koalíció kormányon
Bécs, december 16.

A Neues Wiener Tagblatt Széli Kálmán 
béketerveit ismerteti. Bár Széli program in­
ját nagy titoktartással kezelik, mégis sike­
rült annyit megtudni felőle, hogy lényeges 
pontja egy a korona és a koalíció között 
létesítendő fegyverszünet. E szerint a ma­
gyar vezényszóért folytatott harc helyébe 
jönne a fegyverszünet, melynek áldásos 
gyümölcsöket jósolnak. A korona tekintélye 
csorbítatlanul maradna, a koahcio pedig át­
venné a kormányt, gazdagon citálva nem­
zeti engedményekkel. A vezényszóért való 
harc eredménytelenségéért kárpótlásképpen 
a koalíciós kabinet program injába bevennék 
azt, hogy a magyar ezredeket magyar zász­
lókkal látják el, a jelenleg Becsben székelő 
közös pénzügyminisztériumot Budapestre he­
lyezik át.

TÁVIRATOK.
A Napló fővárosi tudósítójától. —

A Csanádi megyefőnök beiktatása.
A félhivatalos Magyar Távirati Iroda 

jelenti Makóról, hogy Cseresnyés János 
megyefőnök installációja ma a csendőrszu­
ronyok védelme mellett rendben ment végbe. 
Délelőtt 10 órakor mintegy 250 ember közte 
25 bizottsági tag jelent megy a megyeházán.

Cseresnyés megnyitván az ülést, kije­
lentette, hogy a közgyűlést főispáni esküjé­
nek letétele végett hívta össze. Ezután el­
mondta az esküt. Azután Major György 
oláh pópa üdvözölte a megjelent bizottsági 
tagok nevében a megye főnököt, aki megkö­
szönve az ovációt, kijelentette, hogy minden 
erejével rajta lesz, hogy a tisztviselőket 
minden terrorizmussal szemben megvédje (!) 
a törvény keretén belül (?). Beszédet e sza­
vakkal fejezte be: Éljen a haza ! eljen a 
király! Eljen Csanád vármegye közönsége ! 
(amely a jeles alakot tudvalevőleg, megve­
téssel közösítette ki.)

Fejérvári interjuválása.
Bécsből jelentik, hogy az öreg tábor- | 

szem agy a Standard londoni lap bécsi leve­
lezője előtt a következőképen nyilatkozott: j

A koalíció lázttja az egész országot, 
de ez a lázit ás szerencsére nem sikerül 1 
neki. Ha a koalíció hatalomra kerül, úgy az j 
országban ki kellene hirdetni az ostromálla­
potot. A koalíció mindenkor azt hirdeti, j 

i hogy lojálisán és törvényes eszközökkel 
I küzd, pedig minden tette illojalis és törvény- 
j télén. A koalíció ellen törvényes eszközök- ■ 

kel küzdeni nehéz, mert kezükben van az i 
egész magyar sajtó, mig a kormány rendel- j 
kezesére csak néhány lap áll, mert a sajtó j 
Magyarországban nagyon drága luxus. Ha 
a jelenlegi kormány kudarcot vall, akkor , 
nem következhetik más, csakis az abszo­
lutizmus. Ezután még néhány szóval meg­
emlékezett az altalános választói jogról, 
amely a magyarság javára válnék.

Fejérváry látogatásai.
Bécsből jelentik, hogy Fejérváryt ma 

meglátogatta Pittreich közös hadtigyminister. 
Fejérváry azután Lukács György kultusz- 
miniszterrel értekezett, majd fél 11 órakor 
a Burgba hajtattak, ahol hagyományos mó­
don megtörtént Samassa részére a birétum 
átadása.

A románok forrongása.
A belügyminiszter intkézkedései. 

Rémhírek Erdélyből.
Kassa, dec. 16.

A Kőrös völgyében és Erdély oláhok 
lakta videiken a forrongásról szóló hírek, bár 
nagy részt túlzottak, mégis megközelítik a 
valóságot. Emimtes veszélyről egyelőre nin­
csen szó, bár a nép egyrészt a rossz meg­
élhetési viszonyok, másrészt a közigazga­
tási sanyargatások miatt elégedetlen.

Nagyhalmágyon egyelőre nyugalom van. 
Az aradi 33. gy. e. egy századának kivo­
nulása és a megszaporitott csendőrjáratok 
megnyugtatják a remegő magyar lakossá­
got. Azonban még ma is oly hírek keringe­
nek, hogy az Ac séd csacsi vasúti alagútját 
föl akarják robbantani s a vassíneket föl­
szedni. A hatósági vizsgálat a forrongás 
okáról pozitív adatokat nem tudott besze­
rezni s ha nincs is szervezett fölkelés ké­
szülőben, a nemzetiségi izgatok lázitó be­
szédei mély hatást tettek az oláhokra.

A román parasztok csak úgy beszél­
nek a magyarokról, hogy három hét múlva 
cl kell nekik menni, hogy sokáig nem lesz­
nek urak. Hire jár, hogy a házakban dina- 
mitot rejtegetnek, 'tegnap küldöttségileg 
kérték az oláhok a nagyhalmágvi szolgaid­
ról, hogy távolítsa el a katonaságot. Az oláh 
intelligencia a katonaság kirendelésében tá­
madást lát a járás ellen. A popák pedig 
osztály elleni izgatásnak minősitik a katona­
ságot.

Erdélyben is katonaságot rendeltek ki, 
a románság lázadásának elfojtására. A ma­
gyar családok tömegesen menekülnek a ha­
vasok felől. Tordaaranyos alispánja utasí­
totta a hatóságot, hogy ha valakiről kiderül, 
hogy a népet izgatja vasra verve erős fe­
dezet mellett szállítják be a központba. To- 
pánfalváról a magyarok menekülnek. Te- 
mesmegyében is mozgolódnak. A postaigaz­
gatóság a lippai postahivatal alkalmazottait 
fölfegyverezte. .4 pénzügyőrséget is éles töl­
tényekkel látták el.

Hablók a íónyay-kastélyban.
Pistek haramia vezérbandája.

.4 Xapló tudósítóidtól.

Kassa, dec. 16.
Mintha régi betyárvilágvilág elevenült 

volna meg a Bodrogközön. Tegnap már 
röviden jelentette a Napló, hogy Lónyay 
Elemér gróf bodrogolaszii kastélyában be­
törők jártak és igen sok ékszert raboltak cl. 
Erről a betörésről mai napon is kaptunk 
értesítést, amely az egészet más világításban 
tünteti fel. Eszerint a Lónyay grófi pár ép­
pen a kastélyban tartózkodott és hirtelen el­
utazása a rablómerénylet miatt történt. Az 
izgalmas kaland lefolyása a következő volt:

A 10-éről 1 l-ére virradó éjjel a Pistek 
nevű rablóvezér vezérlete alatt álló haramia- 
csapat be akart hatolni a kastélyba. Egy 
éber inas azonban észrevette őket és fellár­
mázta a kastélyt. Kónyái gróf is tudomást 
szerzett a veszélyről és nem sokára az 
egész szolgaszemélyzet fel volt fegyverkezve. 
A rablók ezalatt lefeszítették a park vasrá­
csos kapuját, de amikor beljebb akartak 
menni, észrevették, hogy a szolgák ébren 
vannak és éppen elfogásukra indulnak, mire

TTnn IfTráY*1 pcyá lll't'á Q diszmüvek, képes kön vek, díszes levélpapírok, imaköryvek 
XkUiij V dl lUD&iCilIl bdib csont és bőrkötésben, karácsonyi és újévi képes levelezőlapok

nagy választékban kaphatók Gar-zó Bertalan minta antiquáriumában KASSA, Andrássy palota iFehér-u.).
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k, hangszerek Nagy karácsonyi vásár olcsó árak mellett óri­
ási választékban LÁM PL FERENC üzle­
tében KASSA, Főutca 89-ik sz. alatt ——

hamarosan kereket oldottak. A szolgasze­
mélyzet és az időközben felvert falusi la­
kosság űzőbe vette kistele bandáját, de sem 
ők, sem a későbben megérkezett csendőrök 
nem tudtak a nyomára jönni. így tehát a 
kastélyból semmit sem raboltak el.

Üldözésük közben a mezőn találtak egy 
vaspénzszekrényt, amelyet a rablók egy kö­
zeli vasúti állomásról vittek el. Feltörni 
azonban nem tudták. Kissé nagyobb szeren­
csével jártak a jószágigazgatónál, ahonnét 
sok ruhát és fehérneműt raboltak el. Lónyay 
Elemér gróf és neje harmadnap elhagyták 
a kastélyt és Budapestre utaztak. Innen Ló- 
nyay Stefánia grófné Bécsen át tovább uta­
zott Griesbe, férje azonban Budapesten ma­
radt. A grófné Becsben kiszállt, ahol teg­
nap a dán trónörökös látogatását fogadta.

K.

Kitüntetett egyetemi tanár. A király 
dr. Mariska Vilmos egyetemi tanárt, Abauj- 
Torna vármegye törvényhatósági bizottsági 
tagját, volt kassai jogakadémiai tanárt az 
udvari tanácsosi címmel kitüntette

— A Beőthy-serleg vándordíj lesz. 
Beöthy Ákos húga, Zámory Mária alapít­
ványi hölgy tudvalevőleg a végrendelkező 
akaratából egy gyönyörű, masszív, gazda­
gon aranyozott ezüst serleget adományozott 
a kassai Jogász-Egyletnek, abból a célból, 
hogy az ifjúság a serleggel az öreg kuruc 
emlékét ápolja. Az ifjúság tegnap délután 
ifj. Hedrv Lőrinc elnöklete mellett tartott 
ülésen határozott arról, milyen módon ápo'ja 
a Beőthy-kultuszt. Két felfogás körül fejlő­
dött ki heves vita. Urbán Pál terjedelmes 
memorandumot terjesztett be, amelyben azt 
javasolta, hogy a Jogász-Egylet tűzze ki a 
serleget örökös atlétikai vándordíjul. A min­
den tavasszal tartandó országos főiskolai 
verseny rendezésével a Kassai Jogász Sport- 
Egylet bízatnék meg. A verseny kapcsán a 
Jogász-Egylet Beőthy-emlékünnepet és ban­
kettet tartana, amelyen az egylet elnöke 
mondaná a Beőthy-emlékbeszédet a serleg­
gel kezében. Ezzel szemben Licskó B. határo­
zati javaslata azt kívánta, hogy évenként vala­
mely nemzeti ünnepen, vagy Beöthy halá­
lának évfordulóján rendezzenek Beöthy em­
lékünnepet. Az ifjúság élénk vita után Ur­
ban Pál indítványát fogadta el.

— Uj belső titkos tanácsos. A király 
Török József grófnak, Ung vármegye főis­
pán i állásától saját kérelmére történt felmen­
tése alkalmából sok évi szolgálata alatt szer­
zett érdemei elismeréséül a belső titkos ta­
nácsosi méltóságot díjmentesen adomá­
nyozta.

Sakkverseny. A Kazinezky-kör fő­
iskolai szakosztályában megtartott egv for­
dulós sakkverseny tegnap este véget ért a 
következő eredménynyel: Első lett Szabó 
László, ki tiz parti közül (Let nyert, egy 
remise-t csinált s egy játszmát sem vesztett 
Egységeinek száma tehát 9 és fél. II. és 111. 
helyre kerültek Bethlenfalvy Gyula és Zip- 
szer Jenő 7 7 egységgel. IV. és V. lett 
Ladányi Jenő és Lőw Alfréd fi fi egységgel.

Iparhatósági megbízottak válasz­
tása. Holnap vasárnap e hó 17 én tartják

meg a városházán az iparhatósági megbí­
zottak választását. A választás Juhász Mór 
rendőrfogalmazó és iparhatósági biztos ve­
zetése mellett saját hivatalos helyiségében 
tartatik meg. A választás reggel 9 órakor 
kezdődik és délután 4 órakor ér véget.

A kabáttolvajt elfogták. Tegnap 
délután Rákosy Béla kórházi gondnok 
látogatást tett dr. Sidlauer Béla orvosnál 
Bercsényi Miklós gróf-utcai lakásán. Mialatt 
az orvos fogadószobájában tartózkodott, 130 
koronás bibergalléros télikabátja az előszoba 
fogasáról nyomtalanul eltűnt. Az esetet a 
rendőrségnél bejelentette, amely megtette a 
kellő intézkedéseket. Ekközben a kárvallott 
elbeszélte az esetet Huth Antal sötét-utcai 
szabónak. Ennek élelmes tanonca, Valykó 
János a délután folyamán a téli kabátot 
Körösi József csavargó, munkáltán napszá­
mos testén ismerte föl, akit azonnal letar­
tóztattak. Körösit már ismételten ítélték el 
lopás miatt. Legutóbb egy kerékpárt lopott 
el. A nyomozás során meglepő dolgokat 
derített ki a rendőrség. így megállapította, 
hogy Körösi volt az, aki e hó 12-én az 
esti órákban Stadler Sándor tak rékpénztári 
igazgató lakásáról fi00 korona értékű ruha­
neműt lopott el. Ezek közül egy 400- 500 
korona értékű nagy görénybundát egy kas­
sai zsibárusnak 7 koronáért, egy értékes 
vadászkabátot pedig Bárcán 10 koronáért 

í adott el. Egy vadásztáskát egy ismerősénél 
! hagyta megőrzés végett. Az összes tárgyak 
’ megkerültek.

— Ellopott kerékpár. Múlt éjjel 1 1 
I 12 óra között ismeretlen tettes a vasúti ál- 
I lomáson levő távirdahivatal földszintes elő- 
I szobájából egy 200 korona értékű kincstári 
I kerékpárt lopott el. Ez az eset nehány nap 
! óta már másodszor ismétlődik meg.

— Visszatért dezentor. Gál Jenő a 
18. hadosztály tüzérezred tizedese e hó 12-én 
délután 4 és 5 óra között a helybeli kato­
nai kórház elzárt osztályából, ahol mint 

I vizsgálati fogoly volt elhelyezve, a magas 
' kőfalon át megszökött. Gál jenő ellen kö- 
! rözőlevelet bocsátottak ki, de tegnap délután 
; visszatért es önként jelentkezett a kórház 
I parancsnokságánál.

Egy mozdonyvezető szerencsétlen- 
i serre. Maramarosszigetről Írják: E hónap 

a máramarossziget—kőrösmezei vasút 
állomásán Kaisz mozdonyvezető oly 

szerencsétlenül állott a robogó vonatnál,
; hogy a szél odakapta kabátja szárnyát a 
1 lokomotivhoz. Kaisz a vágányok közé esett 

és a vonat keresztül ment rajta. Lábát és 
kezét a vonat elmetszette és a szerencsétlen 
embert félholtan emelték ki a sínek közül.

— Az állami tisztviselők pragmati­
kája. A belügyminisztériumban Márffy Al- 

i bin államtitkár elnöklete alatt tegnap tar­
totta első ülését az az ankét, amelyet állami 

j tisztviselők szolgálati pragmatikájának meg- 
j alkotása céljából kiküldtek. Az ankéten a 
! belügyminisztérium képviselőin kívül reszt 
j vettek a kir. kúria, a közigazgatási bíróság, 

az állami számvevőszék es az állami tiszt- 
1 viselők országos egyesületének kiküldöttei. 
1 Az ankét anyaggyűjtés végett szükebb bi- 
' zottságot küldött ki, mely a törvényterveze­

tet és a szolgálati pragmatikát nagyobb vo- 
; írásokban kidolgozza és munkálatait még c 
; hó végén az ankét elé terjeszti.

sege.
15-én
egyik

Hirdetések.
Hirdetés.

Szikszó nagyközség elöljárósága, 
a képviselő testület 71. kgy. 1905. 
sz. a. hozott határozatához képest 
közhírré teszi, hogy a nagyköz­
ség tulajdonát képező helypénzszedési 
jog és pedig:

a) Az öt országos vásár helypénz­
szedési joga.

b) Á hetivásárok helypénzszedési 
joga.

Az 1906. évi január hó első nap­
jától kezdődő egy — esetleg három 
évre.

Az 1905. évi december hó 28-ik 
napján megtartandó árverésen a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni.

Árverezni szándékozók bánompén- 
zül az árverés megkezdése előtt, a 
kikiáltási ár 10 százalékát vagyis az 
a) alattinál 400 koronát, a b) alatti­
nál 200 koronát kötelesek letenni.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában a hivatalos órák alatt bete­
ld nthetők.

Szikszó, 1905. dec. hó 10-én.
Balogh ifj. Joczik Gábor
jegyző. bíró.

ífürd>Cfimn és uíévi ajándék 1 
ildldlMJllJfl hölgyek szamara ■

a legalkalmasabb kapható

fallagiiy Kálmán
drogueviajábnn és illntszerüzletében
Kassa, Fő-utca 91 szám alatt.

Francia és _
angol illatszerek
díszes dobozokban.

Hölgypor, szappan, szobaillatok, kölni 
vizek. A lapokban hirdetett összes 

* női piperecikkek és specialitások ere- £

I deti áron kaphatók.

TITKOS
betegségeid ellen a. legjobb

ezer a 
„TRIAS.“

2 3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj es
fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A leg­
régibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is 
biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.73, 
nőknek kor. 3.54 till, beküldése után bérmentve kül­
detik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár : SÍEGO éri 
H£RCZ urak gyógy ze> tárában, Kassa, F -utca 13. 
sz. ' itok ar ás melleit küldi a készítő is Papp 
gyógyszertara Tisza Szentimrén

Kéokiitás az
Gyönyörű olaj festményt! képek gazdag tárlata, olcsó árak 
mellett. A kiállítás vásárlási kényszer nélkül megtekinthető.

minta antiquáriuma KASSA, 
Andrássy- palota (Fehér-utca).Garzó ßertalari
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f^égi ékszert legmagasabb árban vásárolunk.

MEGNYÍLT
karácsonyi ékszer-kiállítás

LAUDAUA
saját gyártmányúi ékszer, arany és 

ezüst nemű üzletében

SfCassa, M-uíca 63.
(VÁROSHÁZ/V)

A nagyközönség a ragyogó ki- 
állhásl «linden bevásárlási

kényszer nélkül

oapoota megtekintheti.
A kiállítás megtekintésénél a közönséget szívesen látja a tulajdonos.

Telefon interurban: 119. Rendelések telefon utján is eszközölhetök.
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Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.
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